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Rendes közgyfi est tartott Bács-Boclrog ¥ á r megye töróyhtésági bizottság
Az alispán b38zámo!ája külföld ta ulminyutjáról. — „Ausztria, Svájc és Olaszország iá

- 5íies-Bodtog vár-

a.
az u:ak építése tekintetében a kisé letezé< stádiumában tartanak.“

megye is építtet próbautszakaszokat.
Baja, 1926. okt. 1.

Bács-Bodrog vérmegye törvény 
hatósági teottsága október hó 1 én 
tartotta meg rendes őszi közgyűlé­
sit Biszirai Bilku Gyula főispán el­
nökletével. A közgyűlésen dr. Sza- 
lovlevits Dusán aíispán, akit amint 
ismeretes, a vármegyei törvényható­
sági bizottság Bencze Béla műszaki 
tanácsos, az éilair.épiteszéti hivatal 
vezetőjének társaságéban külföldi ta­
nulmányútra küldött a milánói nem­
zetközi útépítési kongresszusra, ter­
jedelmes beszámolót mondott kül­
földi tanulmányutjárói aiispaní je­
lentésében.

Az alispán beszámolóját körülbe­
lül a következőkben mondotta ei:

— A junius havában tartott vár­
megyei közgyűlés igénytelen szemé­
lyemét és az állami építészeti hiva­
tal főnökét kiküldötte a f. évi szep­
tember havában Milanóban tartott 
nemzetközi kongresszusra.

Ennek a megbízatásnak eleget 
tettünk és itt az ott tapasztaltakról 
szeretnék néhány szóval referálni.

— Engem, mint nem műszaki 
embert természetesen nem annyira 
a külföldi müuiák építésének tech­
nikája érdekelt — hiszen erre vaió 
volt az á. é. hivatal főnökének rész­
vétele, — mint inkább a magas kul­
turális fokon áiló államok közúti 
politikája, továbbá az, hogy as a 
politika, melyet a mi megyei uhunk 
kiépítésénél inaugu állunk, mennyi­
be állja meg helyét nemzetközi meg 
világításban es alapot n;. ujt e rgv 
további, magasabb foku fejlődés és 
fejlesztés lehetőségére ?

— Ölömmel állapíthatom meg, 
hogy a szerzett tapasztalatok ebből 
a szempontból te jesen kielégítettek.

— Megállapíthattuk, hogy úgy 
Ausztriában, mint Svájcban, kü­
lönösen pedig Olaszországban a 
tökély magasabb fokom álló utak

építése tekintetében még a kísér­
letezés, a tapogatózás stádiumá­

nál tartanak.
Az alap még ma is a régi, becsű-

megnyugtatóan alkal"

letes jó mnkadám ut.
— A topeka , mcxphalt , spramex- 

és egyéb bitumen, illetve kátrányke 
verékkel való kiépítés előnye végle­
gesen eldöntve nincsen.

— Ami engemet különösen érde­
keit volna, hogy t. i. hogy egy ilyen 
magasabb fokon álló müut mennyi- 
ideig tart el s hogy ehhez képest az 
előál itás nagyobb költségei a fenn­
tartás révén, nevezetesen a hosszabb 
időszakokban való javítás szüksé­
gessége mellett megtérülnek-e? — 
az sehol sem volt megállapítható.

Nem találtunk ugyanis egyet­
len olyan topekás vagy ehhez - 
hasonló utat, amely 3—1 évnél 
hosszabb idő óta volna haszná­

latban.
Ez tehát azt jelenti, hogy mi a 

magasabb tökélyt! utak építése terén 
egyáltalán nem maradiunk el a mü­
veit nemzetek mellől.

— De ennél még fontosabb az a 
megállapítás, hogy a bitumen-, illetve 
kátrány válfajokkal kiépített utaknál 
alapként majdnem mindenütt fel­
használták a régi makadám utat.

Ez megint azt jelenti, hogy ha mi 
irtainkat egyelőre makadommal épít­
jük is ki, ezzel semmit sem koc­
káztatunk, mert később, ha lesz rá 
fedezetünk, minden anyagi vesztes­
eiig nőikül átépítethetjük őket töké­
letesebb mtlutakká. Ellenben nyu­
godtan bevárhatjuk a külföldön szer­
zet: tapasztalatok eredményét és azt, 
hogy a kísérletezi s stádiumában 
levő építkezések tökéletesedj, nek.

— Különösen hangsúlyoznom kell 
itt, hogy még abban az esetben is, 
ha a külföldön hosszabb évek ta­
pasztalatai állanának is rendelke­
zésre, azokat a mi viszonyainkra

nem 'ehetne 
mazni.

— A külföldön ugyanis ma arány 
talanu! túlnyomó részben az autó­
forgalom dominál, úgy a személy, 
mint a teheráru szállítás tekintetében.

— Nagy kérdés tehát, hogy az az 
ut, amely a széles talpa, gummike- 
rék szempontjából esetleg kiválóan 
megfelelő, megállja-e helyét a mi 
keskenytalpu kerekeink és acél pat­
kós lovaink romboló hatásával 
szemben ?

— Hozzá kell tennem, hogy az uj 
müut ak az említett országokban 
majdnem kivétel nélkül az úttest 
teljes szélességében burkoltainak.

Ez természetesen nálunk a mi 
szegényes viszonyaink között egye­
lőre teljesen lehetetlen.

— Kérdés már most, hogy a mint 
kát oldalán meghagyott sávok sara 
és pora mennyiben befolyásolja a 
bi.umen anyagokkal kiépített müut 
állékonyságát ?

— És mi következik mindezekből?
Ismeretes a tck. Törvényhatósági 

Bizotlság előtt, hegy nekem mindig 
az volt az álláspontom, hegy első 
és főkötelességünk törvényhatósági 
urainkat kiépíteni. Ha az erre hasz­
nált anyag talán nem is a legelső 
rendű, a fő ez, hogy minden köz­
ség legalább egy mtluthoz jusson. 
Ha azután rz u!há!ó' at már egy­
szer készen van, könnyen fogjuk a 
mCutaket tökéletesíteni, de addig a 
tökély rrag. sabb fokára való tö­
rekvés egyértelmű az úthálózat te!- 
jes kiépítésének elodázásával, mert 
hiszen nyilvánvaló, hogy mennél 
drágább :-.z építkezés, annál keve­
sebbet tudunk építeni.

Világos ebből, hogy nekünk arra 
kell törekednünk, hogy ulainket a 
lehető legrövidebb idő alatt a mi 
viszonyaink szerint lego’csóbbr.ak mu 
tatkozó makadámma! kell kiépítenünk.

Ez — Isten segítségéve': s ha a 
szükséges kölcsönt megkapjuk — a 
jövő év végéig, de legkésőbb 2—3 
ev alatt meg fog történni.

— Az ekkt nt rendelkezésre álló időt 
már most arra kell fe.használnunk, 
hogy a magasabb tökélyü utak egyes 
válfajaival, kísérleteket végezzünk.

Arra gondolok tehát, hogy 
egy-egy útszakaszon — mondjuk 
fél kilóméternyi hosszban — 
egy-egy topeka-, esetleg mexphalt- 
spramex-rendszerii műutat épí­
tünk ki és pedig egyet a nagy- 
forgalmú, egyet a kisebb for­

galmú szakaszokon.
Ha aztán a makadom ulek javítá­

sára kerül a sor, a szerzett tapasz­
talatokhoz képest módunkban lesz a 
magasabb tökélyü útépítésnek azt a 
válfaját választani, amely a mi vi­
szonyainknak legjobban megfelel és 
pedig a nagyobb forgalmú utakon 
esetleg az egyiket, a kisebb for­
galmú utakon a másikat.

— Ezt könnyén megtehetjük, mivel 
hiszem — mint fenntebb említem — 
a makadon utak a külföldön is ki­
tűnően beválnak a magasabb töké­
ly ü utak építésének alapjául való 
felh'sznáiásárá).

Éddig az alispán nagy koncep­
ciójú beszámolójának az a része, 
mely a nagyközönséget, különösen a 
gazdatárssdalmat érdekli. A várme­
gyei törvényhatóság melegen ünne­
pelte dr. Szátovijevics Dusán alis­
pánt és megadta neki a felhatalma­
zást, hogy a tapasztaltak szerint, 
vagyis mondhatni a régi alapokon 
vigye útügyi politikáját.

Magyarország konzulátus állít fel 
Belgádban. Budapestről jelentik : hi­
vatalos jelentés szerint a kormányzó 
engedé yez.'.e Zágrábban egy tényle­
ges konzulátus felállítását, melynek 
vezetésével Szabó György konzult 
bízta meg. Sza! ó György, Szabó 
Dénes volt kolozsvári egyetemi ta­
nár fia. A magyar konzulátus felál­
lítása Zágrábban egyik újabb jele 
enr.ak a barátságos közeledésnek, 
mely az utóbbi időben Budapest és 
Belgrád között létrejött.

VémméreéWs következtében szí mos sikkünk áiát lényegesen leszállítottuk! — Kiváló jó minőségben, élesén szabott áron

nyaMendé, fefíérnemü, üarisnya st6.
francia illatszerkü 1 ön-
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Nézze meg 
kirakatainkat!
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A magyar reformátusok 
emléknapja Mohácson.
A lelkünk gyengeségéből megerő 

södött ellenségeink sújtó karja által, 
de az Ur bölcs akaratával megcson 
kitolt Magyarországnak reformálusai 
f. hó 29 én rótták le a kegyeletes 
megemlékezés adóját a nemzetnek 
önásta sírjában 400 év óta pihenő 
dicső emlékezetű hősök iránt.

Közel és távolból, az ország leg 
távolabbi sarkaiból is mintegy 3000 
hivő, bizakodó lelkű testvérünk ér­
kezett e napon dr. Ravasz László, 
dr. Balthazár Dezső és dr. Soltész 
Elemér püspökök vezetése mellett 
nemzetünk nagy temetőjéhez : Mo­

hácsra.
A különhajóval érkezett vendége 

két a gyászünnepély reggelén fél 8 
órakor Mohács város tanácsa, élén 
dr. Margittay Lajos polgármester fo 
gadta és üdvözölte. Onnan a refor­
mátus templomba vonult az ünneplő 
közönség és ott, valamint az iskola 
udvarán felállított hatalmas sátorban 
és o színházépületben reggel 8—12 
óráig és délután fél 3-5 óráig zsol 
tárok éneklésével, imával és ragyogó 
ékesszólással elmondott igazságok 
hirdetésével, felrázó, meggyőző és 
merjük hinni a lelkekben maradandó 
nyomott hagyó és cselekvésre kész­
tető alkalmi beszédekkel irtották lel­
kűk konkolyát, szántották és művel­
ték magyar lelkűk humuszát, hogy 
azt a nemzeti újjászületés nagy és 
dicsőséges munkájában elvetett mag 
befogadására, kicsiráztatására és 
táplálására alkalmassá tegyék.

Az egybesereglettek lakhelyeinek 
távolsága, szerény vagyoni helyzete, 
élő hite és az Urnák szolgálni aka­
rása bizonyossággá formaija n mély 
áhítattal ünneplők ezreinek szivében 
élő hitet, hogy amint Mohács után 
volt, s úgy Trianon után is lesz 
feltámadás.

A különhajó az ünnepi szónokok­
nak — meggyőződéses vallásosságon 
alapuló ember és hazaszeretetből 
áradó — gazdag lelki ajándékaival 
megajándékozott és lélekben ujjászü

letett utasaival este 6 órakor h gyta 
el nemzetünk nagy temetőjének, de 
hisszük újjászületésének is a szín­
helyét Mohácsot.

A hajó elindulásakor a lelkesedés 
tüzétől kipirult arcú és a lelke har 
matától csillogó szemű zarándok­
nép — köztük a magyar reformá­
tusoknak és a magyar nemzetnek

Még jól emlékezünk milyen nagy 
port vert fel az a feljelentés, ame­
lyet Sámán Jakabb tett Dikán Lukfcr 
baj iszentistváni biró ellen felettes 
hatósága előtt, amelyből kifolyólag a 
bírót állásától fel is mentette a ka­
locsai főszolgabíró, az iratokat pedig 
a bűnvádi eljárás lefolytatása véget 
áttette bírósághoz. Az ügyészség 
sikkasztással vádolta a bírót. A vá 
dat azonban sem az ügyészségnek, 
sem a járásbiróségi eljárás során 
sértettként szereplő Sámán Jikabnak 
bizonyítani nem sikerült. Ezért a 
bíróság D kin Lukácsot a véd és 
következményeinek terhe aló! felmen­
tette. Az Ítéletet a vádlott elitélte­
tése végett úgy az ügvész mint a 
séitett megfelebbezte. Eoben az ügy 
béri a kir. törvényszék csütörtökön 
tartotta meg a felebbviteü tárgyalást. 
Minthogy azonban az iratok áttanul­
mányozása után mrga az ügyészség 
elnöke sem látta a vádat alaposnak 
a felekbezést magáévá nem tette, 
a vádat r.em vállalta ; ennélfogva a 
bíróság vád hiányában az eljárást 
megszüntette. A felmentő Ítélet tehát 
jogerős.

A birói eljárás tehát befejezést 
nyert. A meghuícoltatásnak vége; 
de h 1 marad a hosszú megalázá­
sért az elégtétel? és mi lesz az? 
Vagy már szabadon rágalmazhatunk 
közfunkciónáriusokat ? Reméljük az 
illetékesek megtalálják a módot arra, 
hogy elégtétel adassék a meghurcolt- 
nak. Értesülésünk szerint a két ha 

1 rágós fél, Dikán és Sámán közötti

barátja és jótevője, Kuyper volt bol­
lard miniszterelnök nyelvünket be­
széd leánya, Küy per Ka ralim úrnő — 
ismét a zsoltárok éneklésében, imái­
ban és igehallgatásban keresett vi­
gaszt, reményt és megnyugvást; ke­
reste a kiengesztelés és feltámadás ■ 
útját.

e'.letétek békés megoldásáért maga 
a főszolgabíró is közbenjárt s állító­
lag maga Sámán Jakab kijelentette, 
hogy Dikánnal szemben félrevezet­
ték. Anélkül, hogy a főszoigabiróság 
ezen nemes törekvésének értékét 
kisebbítenék, mégis megnyugtaióbb- 
nak tartjuk az ügy ilyetén való be­
fejezését. A bírói; Ítélet hatása alatt 

‘ mindenkiben meggyőződéssé válik, 
hogy a község vezetőembere nem 
bűnös abban, amivel vádolták 3 hisz- 
szük, hogy ezzel a rosszindulatú 
rágalommal megzavart községi nyu­
galom ismét helyreállt.

örülünk, hogy < zt az Ítéletet a 
köz megnyugtatása érdekében köz- 
zetehetlük annál is inkább, mert Di- 
kán Lukács puritán jellemében és 
tisz.takezüságében sohasem kételked­
tünk. — Hisszük, hogy rövid idő 
múlva ismét a birói székben üdvö- 
hetjük

Fektessünk nagyabb súlyt 
a nép zenei oktatására,

A legtöbb ember szereti a zenét. 
A magyar ember is.. Ősidők óta, 
Valami gyönyhűségesen eredeti vi­
rágének, faji érzéseket dallamba síró 
nóta csendülhetett ezerév előtt is a 
magyar kislány, szerelmes vitéz aj­
kán. Az idegen is elfogódva hall­
gatta. S azóta is népdalaink, nem­
zeti énekeink különös szépségét au 
egész müveit világ elismeri. Hány 
győzelmet arabunk dalainkkal. Talán 
fényesebbeket, mint buzogánnyal,

meg vitézi viadalokkal. Hát még a 
zenénk!' Gyújt, lázit, vigasztal és 
erősít. Ismerjük a dalmsk, muzsiké 
nak nagyszerű hatásait a lélekre. A 
magyar lélek minden húrja megre­
zeg a nótaszára. Miért ? Mert csodá­
latos isteni beszéd az-' S bizony a 
nemes- veretű- magyar szív örömmel 
tárul ki, ha léten szól hozzá. A 
tönsóges, a fölemelő szép, a vidító 
daliam, megnyugtató ritmika--s szi ■ 
lajitó hangfutamok mind megterem­
tik i mi népünk lekében a szüksé­
ges hangulatvilágot. Sok lekicsinylő 
kézlegyintés s a mélységekbe nem 
kutató kritika ellenére is bátran le­
szögezem, hogy fajtánk szeretettel 
öleli leikébe a harmóniákat s gyö­
nyörködve igyeksuik megérteni a 
melódiákba zengd gondolatokat. 
Hogy a klasszikusok mestermüvei­
ben elmondottakat nem képes fel­
fogni, az csak fájdalmas tény, de 
nem az 5 hibája, A legjobb akarst, 
legösztör.ösebb megérzés ellenére is 
elfárad, zavarba jön, idegessé s vé­
gű! idepenkedővé válik, Azt mond­
ják: furcsa; s azt mondják: baj. 
Nincs tehetsége', rosszul hangolta fel. 
a teremtő, tudatlan. I;»az, ho^y sok- 

I kai válogat at lanabb kivételek, is hali- 
hatók egyszeri, elhanyagolt véreink-» 
kel szemben,.

Predig egyedül helyénvaló az a. 
tény, hogy a magyar lelkek kertjét, 
ezen a térín vétke.ierx elhanyagolták. 
S nagy kór, hogy sok nemez érzés,, 
szellemi kincs otb vész el a verejté- 
kés létktkdelem szérűjén egy jóízű 
horkolásban, vangy pusztába rikkan­
tott káromkodás késsrüségében. S 
ez már igazán baj.

As, idegen nóta hngyján. Abban 
nőm n mi népünk élete: öröme sze­
relme, fájdalma, tüzes akarása csen­
dül. Szebben úgysem dalolja el más, 
mint a magyar a maga vágyait, 
felindulását.

De a. teremtő művész muzsikája, 
amely minden nyelven minden szív­
nek szólal 1 Ezt megértve, közelebb 
jut az ember Isten megismeréséhez. 
Mekkora bűn lehet az, hogy sítől 
elzárva, szűk korlátok közé szorítva

Fr cinek Mihály,

Dikán Lukács biró ügye 
a törvényszék előtt

— Jogerős a felmentő* Ítélet. —

Háztartása sokkal olcsóbba kerül, ha egész havi szüségietét

Nagyban. 
Telefon 70.

özv. Hrneráry Antaliig <sn Fia
cégnél vásárolja. Kicsinyben.

Fűszer, csemege, gyarmat, háztartási es lisztáruk. Zirci rendház mellett.

Megjelent ö „Pillangók násza“ c. könyve. Kapható mindenköoyvkercskedésbei)



1926. október 3 HA FM ÚJSÁG 3

1:

étel dtftfe 5 átm ^ ! *nífeJlc® ^ I _ _ hogy mielőtt lakásának, műhelyének stb. villamos vilá-
BeBE: f1 ^€i ^:ásí i^ive erőátviteli berendezését elkészíti, kérjen^ I MT díjtalan költségvetést

Li ÍZÁ.R és EYETOVITS
villamos és műszaki válli Hátától. Vőrikmarty Mihaly-tieca 8 szám. (Központival szemben.) 
Pontos, Ízléses kivitel! "TI8® Telelőn 12ST2. ®aST Messzemenő garantia 1

csak a vadon kihajtott egyszerű vi 
tagokban gyönyörködhet a tömeg 
lelke ! Igaz, hogy igy volt ez évez 
rcdeken át. Da Miért ? Ha a zseni 
alkotása mindenkié, mért képezzen 
az lelki csemegét kevés hiválasztotí- 
nsk és meghívottnak ?

S mig azok a szentély csarnok ál­
landóan bérelt zsőlvéiben ihlettem 
szállnak a lelki gyönyörűség magas­
ságai felé, addig a millió kitagadott 
a kapu alatt ácsorog, vagy boldog­
talan magakereséssel kóborol a tu­
datlanság útvesztőin.

Ez nemcsak szomorúságot keltő, 
de igazságtalanság is.

Mit kell tehát cselekednünk ? Meg­
hívjuk őket is a csudavilágba. A 
kitagadott, magukra hagyott száz­
ezreket, Nevelni es tanítani kellőket. 
Már elemi iskolában kezdődjék a 
rendszeres zenei oktatás. Párhuza­
mosán az Abcével. Hogy megtanul­
jak, megértsék s igy megszeressék. 
Nehéz dolcg, rengeteg akadálya 
van ? Bizony elég. De nem csoda, 
sok száz évig halasztódott a kéz 
des. Egyszerre nem is számíthatunk 
óriási eredményre. Lassan, lassan, 
de induljon meg a munka. Akárhol, 
akárhonnan. Indulás nélkül azonban 
nincs előrehaladás.

Nem beszélek példa nélkül. Van­
nak országok, ahol a kis nebulók 
hiválóan kezelik a hangszereket. 
Olaszországban elemi iskolás zene­
karok fújják a „merem reale t“- 
Egyszerű iparosok az Operában mű­
ködnek közre. Spanyolországban a 
tanító falra Írja a partitúrát. Egy 
romagnai gyermeklány Puccini, Mas­
co gni, Leoncavalló operáiról beszélt 
velem.

Ezzel nem mondom, hogy másutt 
minden rendben volna. De mi attól 
is messze vagyunk. Jópár nyiiiövés- 
nyire.

U ból hangoztatni akarom, hogy 
kezdjük nálunk is legalul és a leg- 
szélese' b rétegekben. A tömeglé!«k- 
ben teremtsük meg e. zenei alapot. 
Ingyenes, nyilvános hangversenyeket 
rendezzenek. Nagy ünnepélyeken 
szóljanak a zenekar ok!

Megint azt veik föl: könnyű ezt 
mondani. Persze hogy könnyű. Be 
nehéz a szikiahegyet ledönteni — s 
mégis ledöntik. Csak ann> i kishitű­
ség ne burjánzana e földön. Sok 
más is könnyen menne, ami ma 
1 '/iz>isztónn nehéz. Mért ne lehetne 
minden városnak, a legkisebb falu- 
nak is saját zenekara ? A cseheknél, 
németeknél lehet? Pedig csöppet 
sincs több tehetség bennük, de van 
akaratuk, konok kemény szorgal-

iI

műk. Tudják, hogy ezzel nemcsak 
szóral koznak, de neozeti célt szol­
gálnál c. S vau szí vtiti: és eszük, hogy 
áldozz anak érié.

Ha magunktól nem jöttünk rá a 
nagy csudára, < Áruljunk legalább 
mások példáján;. Ezzel is a kultur- 
fölényt s feltámadó sasukat szolgáljuk, 
Misit k elljen idegi ;n zenészeket im­
portálni mk ? Ahogy cark saját erőnk­
kel véd hetjük meg a becsületünket, 
úgy mu lassúnk és t mepeljünk sajat 
fiaink zr neje, nótája auellett Eljöhet 
az idő, , hogy hiranu izeinkat ozer és

ezer magyar zenekar imádkozza 
majd <a Kárpátok övéo. belül. S ak­
kor ai árva nép, az egyszerű, dol­
gozó xiagyar is megérti majd s 
gyönyörűséggel hallgatja Be&cwent, 
Grieget, Wagnert stb. aagyséjgot ép- 
ugy. aká,' Bartók, vagy Kodály ere­
deti, örök szép magyar motívumait. 

Egy ma got dobtam az útra. Aki 
jobban ért. , vegye fel, ültesse esi 
ráztatő telt 'jba, az illetékesek pedig 
vessék be .az egész ország tábláját, 
hogy kivirét iozzek egyszer a dr'os, 
muzsikás Ni igymagyarország.

Birittyi.

f

élbetö-égget nyújtó hatása. Min­
den esetre megnyugtató azon­
ban, hogy e téren is követke­
zetesen haladunk & konsobdati 
felé.

*******

HIEB K
Jelek.

Valami van a néma dacban, 
Valami zord, felemelő: 
Elfojtott, forrongó erő . . ,

Bács-i Bcdrsg varmegye közÉtetons,ágában mutat­
kozó j avulás a konszolidáció felé való haladást

mutatja.
Ci tonkabásskátan a közbiztonság áüspsta kielégítő.

A legui többi évnegyedben alő- 
forduit é, s kiderített fontosabb 
büntették és vétségek száma 
amint a v; írmegyci közgyűlésen 
az a! R páni jeleiiíéfi’ben halltit­
tuk : 476

Az elmúl i ésnegfeddet szem­
ben 76 bűnt eitel keíusehb bűn­
tett és vétsé g fordul* elri 

Az egyes büntettek és vét­
ségek nemét illetőleg ős tze ha­
sonlítva az elmúlt évnegyed 
adataival, && c'Igdljon az alábbi

esettel szemben csak 16 eset­
ben, orgazdaság és bűnpártolás 
9 esettel szemben 4 esetben, 
hatóság .elleni erőszak 6 esettel 
szemben 3 esetben és végül 
magánlaksértés 21 esettel szem­
ben 12 esetben fordult elő.

Egyébként figyelemre méltó 
javulás észlelhető még a testi 
sértéseknél, lopásoknál és va- 
gyonrongáiásoknái, sőt némi 
javulás a rágalmazás és becsü­
lő tsériéd eseteknél.

Valami van a hallgatásban.
Valami, mely zogogva szól: * 
Megrázó, fuldokló sikoly

Valami van a hosszú gyászban 
Valami, mely kacagva jár:
Tavasz mosoly, reménysugár ■ . .

Valami van a tört szemekben, 
Valami csillanó parázs:
Múló, fény, bosszú-villanás.

T a!ami van a sorvadásban,
Tatami fájdalmas szülés:
Txtáni tettre készülés . . ,

I alumi van a bántó csöndben, 
Valami rejtett, éji zaj:
Közelgő, félelmes vihar . . .

Vályi Nagy Gésa.

táblázat :
%i olmult 
évnegyed- »most

Hatóság éllení -fí tószak 6„ 3 
Pénzhamisítás 0
Szemérem elle ni bűntett

éS Vétség 10, 17 :
Rágalmazás és \ ecsüiei

sértés
Ember élete elírni’-

108, 103

bűntett 10, 10
Testi sértés 146 129
MagáuívúsKtAi 21, 12
Lopás 112, 80
R tbhs-mrjlás 7, 7
Sikkasztás
Oévand.iság es bűnpár­

19, 25 :

tolás 9, 4 í
Csalás 25, 30
Okirathamisitás 4, 11
Vagyon rongálás 30, 29
Gyújtogatás
fordult elő.

34, 16

A legszembetűnőbb javulás
a pénzhamisitáanál, a gyujío-
gátasnál, orgazdaság és b ÜL - 1
páftoíöiSD-il, a hdtó3<7.g é: s íi !
erőszak cselekményeinél é a 1
nagánlaksértésnél uszleh .u,

amennyiben a most tárgyalt V. / ■
negyedben pénzhami-.itás egy
esetben sem, gyujtőgatás 34

Az embér élete elleni, a rab­
lás és zsarolás elleni büntettek 
száma az elmúlt évnegyedben 
előfordult büntettek számá­
val azonos.

A szemérem elleni bűntett és 
vétségek, sikkasztások, csalások 
okirath írni itások száma ellen- j 
ben többf-kevésbbó meghaladja 
az elmúlt évnegyed hasonló I 
bűntett és vétségeinek számát,

A közbiztonság állapotában 
mutatkozó j tválás jebníőségét 
nem szabad lulbac ülnuns, móri 
abban nagy szír p:t játszik a 
nyári időszak könnyebb meg-

A .negeoldogutt Rudo.f Vaiectinó L-g. 
szebb filmje reprizben,

A SEJK.
Szerelmi dráma 8 felvonásban.

— Sipöct Jenő Fudrpest uj pol­
gármestere A fővárosi polgármester 
választás nagy erőpróbája a polgári 
gondolat győzelmével, a keresztény 
ós nemzeti élet kibontakozásának az 
értelmében ért véget. A tegnapi vá­
lasztásból diadallal került ki a döntő 
harc jogán n polgári, keresztény és 
nemzeti Budapest Sínhez Jenő 166 
szavara.ai került ki győztesen Bárczy 
135 szavazatával szemben.

— 8ács Bodrog vármegye köz­
egészségügye az elmúlt évnegyedben. 
Dr. Donhofier Szilárd vármegyei 
tiszti főorvos jelentése szerint az el­
múlt évnegyedben Bács-Bodrog vár-

A kit szimuiáns.
Vidám cowboy filmjáték 7 felv. 

H.rcdólt.

H_ _ 9: M A X f A Jtf jf Z « @ (.
1926. Oktober m> 2-6ft, szombaton d. u. 6 és fel 9 óraiTézdetteü

Miss Amerika
A szépség himnusza 8 ériekben,

Főszereplő: Esther Rzisitin.
Ezenkívül: RUDOLF VALENüNÖ

Ezt megelőzi:

Moíyiket szere sem ?
.Ham“ legragyogóbb burleszkje 6 1 

EMETESE. 9600 koszorú a ravatalon

Q. fober hó 3-, n. vas-rrntp d. u. ré: 4,6 :s este fél 9 órakor.
E :.t megelőzi:
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megye közegészségügye jó volt, fer­
tőző megbetegedés járványszeríivé 
sehol sem fajult el. Elszórtan fordult 
elő typhus Jánoshalmán, Mélyhűtőn 
és szamárhurut Kunbaján. János­
halmán a tüdőbeteg gondozó intézet 
működését megkezdte május havá­
ban 9 az eddigi adatokkal is meg­
állapítható, hogy a betegek nagy 
számmal keresik fel az intézetet. 
Működéséről részleges jelentést majd 
csak később fogok adhatni.

— Még mindig terjed vármegyénk 
állatállományában a veszettség és 
8 mételykor. A vármegye állategész­
ségügyi állapota általában kielégítő. 
Ragadós száj és körömfájásból és 
takonykortól a vármegye állatállo­
mánya teljesen mentes. Sertésvész 
és lépfene szórványos pusztítást okoz 
csupán. Egyedül a veszettség terje­
dése ad aggodalomra okot, mert a 
lakosság az óvóintézkedéseket telje­
sen figyelmen kívül hagyta. Ha a 
lakosság a veszettség elfojtásával 
szemben tovább is ilyen lanyha ma­
gatartást fog tanúsítani, a hatóságok 
kénytelenek lesznek erősebb rend­
szabályokhoz nyúlni. Ezúttal fel kell 
hívnunk a gazdaközönség figyelmét 
arra, hogy a vizdus nyár következ- 
ményeképen a mételykor nagyobb 
fokú elterjedése várható, amiből 
foló károsodás ellen az ismert „distoH 
nevű gyógyszer alkalmazásával ICO 
százalék erejéig lehet védekezni.

— Dr. Jungerth Miháy rigai fő­
konzul bajai látogatása. Magas dip­
lomáciai vendége volt pénteken dr. 
Jélics Mihály bajai ügyvédiek. Dr. 
Jungerth Miháy rigai magyar főkon­
zul, aki egy kalocsai főpap rokona 
látogatására Ka'ocsárc érkezett. Sza- 
bóky Jenő nemzetgyűlési képviselő 
társaságában feleségével együtt 
megtekintette a Csanádi szivatyu te­
lepet és Bajára fo'ytatva útját meg­
látogatta gyerekkori barátját, dr. Jé

iich Mihály üg>v\d„;, vJc.i i .1 visz 
szaadin dr. Torjii A yos gimna 
ziumi igazgatónak azt a látogatást,
amelyet a nyáron Finnországot járt 
dr. Tordai tett nála a nyári hóna­
pokban. Dr. Jungerth Mihály pár 
percig időzött a Központi Kávéház­
ban is, ahol a feleségével és JMich 
Mihállyal egyetemben a kalocsai 
autóbusz indulására várakozott. így 
Fiedler József tulajdonossal beszél­
getett el. A bácskai származású 
Jungerth fókonzul hervadhatatlan 
érdemeket szerzett az orosz szovjet 
poklából megszabadult hadifoglyaink 
megmentése körül. Diplomáciai tes­
tületünk kimagasló egyénisége ez a 
körülbelül 43 esztendős impozáns 
fellépésű ur, aki a közel múltban 
nősült. Bájos fiatal felesége a svéd 
előkelő társadalom egyik kimagasló 
családjának a leánya. Jungerthné 
kezében egy kedves virágcsokrot 
láttunk távozásukkor. Jélich Mihály 
dr. köszöntötte vele az uj magyar 
asszonyt.

— A Duna—Tiszaközi Mezőgazda 
sági Kamara a Csonkabácskai me 
zőgazdaságl fejlődéséért. A gabona 
termés jó közepes és sz ősziek ve 
tése az egész vármenyében fo'ya 
matban van. Nemesített velőmagot 
250 q búzát és rozst a Duna — Ti 
száközi Mezőgazdasági Kamara hét 
község kisgazdáinak kedvezményes 
árban közvetített és négy községben 
másfél vagon műtrágya ingyenes ki­
osztásával végeztet kísérleteket. A 
tengeritermés közepesnek Ígérkezik 
és szedését már meg kezdték. Nagy 
kárt tett a kukoricamoly, amelynek 
irtására a gazdáknak nagyobb súlyt 
kell fektetniük, mert évről — évre 
jobban terjed és a kukoricateimelés 
jövedelme; őségét nagyon csökkenti.
A burgonyatermés általában gyengé 
ntk mondható kedvező időjárás el­
lenére, mert a használt vetőmag túl­
nyomórészt beteg és elfajzott és

vz'rt is a gazdáknak elsőrangú ér 
I dike, hogy vetőmagjukat egészsége«, 
I nemesitett burgonyával kicseréljék.

Azon községekben, amelyek ezidén 
már a Duna Tiszaközi Mezőgazda- 
sági Kamara utján nemesitett bur­
gonyához tutottak, a termés igen jó 
volt, 4—5-szöröse a régi vetőmag 
utáni terméseknek,

Az őszi gabona csávázásáriak elő­
mozdítása végett teljesen ingyen csá­
vázószereket bocsá-jtolt a Kamara a 
gazdák rendelkezésére, amely áldo­
zatkész akcióiról a legnagyobb elis­
meréssel kell megemlékeznem. A 
takarmánytermés általában jónak 
Ígérkezik. Az állatállomány kitelelte- 
tésére a jó takarmány és sarjuter- 
més folytán elegendő készlet áll a 
gazdák rendelkezésére. A termények 
értékesítésének nincsen akadálya s 
a gabonaárak az alacsony áüatárak- 
ka! szemben kielégitőek. A szőlők­
ben a terméskilátások közepesen 
alóliak. A szüret a legtöbb helyen 
folyamatban van. A munkásviszo­
nyok kielégitőek, mert a gazdasági 
munkások ezideig méltányos munka­
bérek mellett még elegendő munka- 
alkalomhoz jutnak.

— A szombati bajai piac gabona 
árai. Szombaton október hó 2 án 
tartott bajai piacon a gabonaárak a 
következőképen alakultak: búza mé­
termázsája 320, rozs 220—225, zab 
160, válogatott fehérbab 160, ten 
geri 200 ezer korona.

— A M >nsz vtUaszmányi ülése 
vasárnap 3 án d. u. 4 (rátör iesz 
a városháza kis tanácstermében. Az
ülésnek igen fontos tárgyai mellett 
elő kell készítenie az okt. 17 iki évi 
közgyűlést. Ezért tisztelettel kérjük 
a választmány és kerületi bizottsá- 
gok összes tagjait, hogy az ülésen 
pontosan és teljes számban meg. 
jelenni szíveskedjenek. Magyar kö­
szöntéssel az elnökség.

— Az oltih király lemondás it vár­
ják. A Ncwyork Herald szerint jól 
értesült körökben olyan hírek ter­
jedjek el, hogy Ferdinánd oláh ki­
rály lemondása küszöbön áll. Azok 
a politikai körök, akik a balkáni 
politikai intrikákról állandó informá­
ciókkal rendelkeznek, a lemondást 
pozitív ténykényt emlegetik, am;ly 
azonnal megtörténik, mihelyt Maria 
királynő Amerikába utazik. A hirt 
cáfolják.

— Wal er T. Layton cikkei a Pesti 
Tőzsdében. A világhírű Economist 
szerkesztőjének Walter T. Layton- 
nak cikksorozatát kezdi közölni a 
Pesti Tőzsde, amelyben nyilatkoznak 
Polnay Jenő, dr. Koős Zoltán, dr. 
Ferenczy Lajos, Fáy Géza a Gyep- 
jumosó vezérigazgatója és még szá 
mosan. A Pesti Tőzsde vas és gép­
ipari melléklete is szenzációs infor­
mációkkal szolgál, a vezető cikket 
Vanden Eynde Hector, a Gépgyá­
rak Egyesületének elnöke irta. Ára 
5000 korona.

Villanyberendezését
in

a legkedvezőbb fizetési feltétel 
: mellett, :
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a legteljesebb garanciával készítjük, el.

SALAMON és KOMIÖS
liat. eng. elektrotechnikai vállalat, bronz, fém és lámpaárugyár

BAJA, VÖRÖSMRATY MIHÁLY UCCA 3. SZÁM.
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Kattarinka József és Fia
_________ C 1 P n Á Bt u H Á rJL. __________

Saját gyaitmányu iskola cipői jobbak és olcsóbbak minden más készítménynél.
Ószi sláger cikkek:

fa- borjubox női félcipők (saját készítmény) 
la. borjubox férfi fűzős v. zugos (saját kész.)

‘ barna színben is kapható !

Az őszi c:pődivatot fővárosi nívón és a Iegjntányo iabb áron, 
BALLY (SUISS) I THE VERA (BOSTONI 
THE TIPP-TOPP I SALAMANDER

világhírű márkákkal képviseljük

210 ezer <*K 
250 ezer JC

TELEFON. 206
TELEFON: 206.
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pnden hölgy érdeke

hogy szenzációsan 
olcsó divatujdonságaimat 
még e héten megtekintse

AZ OLCSÓSÁGÁRÓL 
ORSZÁGSZERTE ISMERT

SzemúcNSs

olcsó áriáim
iua

Üzletemet konfekció-osztállyal
bővítettem ki, ahol őszi és téli

laánykabat — — 248 000 K 
noikabit— — — 448 000 K

árban kapható.

GERO
MARADÉK- ÉS DIVATÁRUHÁZÁBAN

BUDAPEST, Andrássy-ut 6-

Mosodetain marad jkok m itreje 
Pamutvászon „ „
Bútoráthuzat „ „
Woróc ep marocain 
Függő lyetemin „ 
Epongektilme „ ,,
Mintás liberty bélés,,
Mintás selyemserge „ ,,
Trikósolyem , „
Gyap ú kazán „
Círd bársony ,. „
Crepe de Chine í1,1,™1'

finom néikubát- én líosKtnmlíel mikben*

6 900
7 900 
8900 
9800 
II 000 

19 800 
24800 
29 800 
39 800 
49 800 
59 800 
69 800

£ — Rád ókiatsitás Pécset. A ma­
gyar rádióügy fellendítésére országs 
ródifkiállités lesz folyó évi október 
16. 17. és 18. napjain P. esett. A 
nagyarányú kiállításon képviselve 
lesz több külföldi és budapesti gyár 
és cég, azonkívül több helyi kereskedő 
és amateur is nagy számban. A ki­
ál itás fővédnökség át a város és vár­
megye előkelőségei vállalták. Az 
amateurok részére versenydijakat tűz 
nek ki. A kiállításra bárki benevez 

m hét október 10 ig, a Dunántúl napi 
lapnál Pécsett, ahol minden részletre 
felvilágosítás is nyerhető.

— A sárosdi gyilkosság gyanúsí­
tottját letartóztatták, Pfigler Ferenc 
uradalmi vadász személyében és be­
szállították Székesfehérvárra. Pfigler 
tagad, de a bizonyítóitok súlya alatt 

‘láthatóan egyre jobban mégtörik.

Sépészkovács

inassal, TRAKTOR kezeléshez 
L ért, évee konventió állásra 
PAP ILLÉS Kuta*pu ztájára 

kerestetik.

f
<
í
C

—Értesülésünk szerirt a vármegyénk te­
rületén lakó aztaios, lakatos és bognár- 
mesterek közül többen igen előnyös áron 
vásároltak elsőrangú famegmunkáló és 
használt, üzemképes szerszámgépeket a 
a Herkulesmüvek r. t. (Budapest, VI. 
Figreló-u. 14. sz.) cégtő, miért is felhív­
juk figyelmüket a mai napon megjelent 
hirdetésre.

— Ne a kéménynek fiitsünk hanem a
szobinak! Nagy gondtól szabadul meg, 
ha „ZEPHIR“ futüzelésü kályhát vásárol, 
mert egyesíti a cserépkályha, folytonégő 
kályha és a légfűtés előnyeit, Köztudo­
mású, hogy a „ZEPHIR" tökéletes, gazda­
ságos ésa legtartósabb kályha. Árlapot 
ingyen küld HÉBER SÁNDOR kályha 
és tüzhelygyáros, Bugapest, Vilmos-csá- 
ezár ut 39.

~ Patkányok és egerek tömegirtására 
vegyen „Agraria“ patkányirtó húskonzer­
vét. Kapható minden gyógyszertárban és 
drogériában.

~ Felhívjuk az olvasóközönség figyelmét 
üerő maradékáruház Budapest (Andrássy 
ut szám) maihirdetésére. A cég női 
konfekció-osztállyal bővítette ki üzletét, 
&hól őszi és téli leánykabát 248.000 és 
n5i kabát 448.000 koronás árban kapható.

— Poloskát, svábot, molyt kiirtani
h zilag csakis a „Löcherer Citnexin“- 
oel lehet, mert nemcsak az élő rova- 
r°'<at, de azok petéit is nyomban 
e'pui;zlitja. Mindenütt kapható.

— Elrontott gyonor, bélzavrrok, 
émelygés, kellemetlen szájíz, homlok' 
fejfájás, láz, székszorulás, hányás 
vagy hasmenés esete né! mar egy 
pohár természetes „Ferenc József“ 
kesrüviz gyorsan, biztosan és kelle­
mesen hat. A gyakorlati orvostudo­
mány igazolja, hogy a Ferenc József 
viz használata a sok evés és ivás 
káros következményeinél igazi jóté­
teménynek bizonyul. Kapható gyógy­
szertárakban, drogériákban és fü- 
s’erüzletekben.

SPORT.

Elmarad
Baja—Stekszárd váloga­

tott mérkőzés.
A szekszárdiak tőlük már majd­

nem megszokó tt sportszerűtlenséggel, 
pénteken lemondták s válogatott mér­
kőzést különféle ürügyekre hivat­
kozva. Az igazi ok kétségtelen a su 
lyosabb arányú vereségtől való fé­
lelem, mely már szinte párját ritkító 
módon épen a szekszárdiak részéről 
immár jónéhánvszor érte váratlanul 
B ja sportját. Reméljük, ezúttal már 
n em lesz oly sima lefo'yásu ez a 
sportsze ütlen retirálás és Szekszárd

„sportj“ j denlegi irányit r>i felelőségr e 
vonatnak. Mert talán még sem lehet 
kitenni egy tejlett sportélettel bíró 
sportcentrumot i'yen és hasonló cser- 
berth g,’ásóknak.

A vasárnap sportja
Az eléggé el nem Ítélhető sport­

szerűtlen szekszárdiak elmaradása 
után, a ren les vasárnapi futbali szó­
rakozást az utolsó pillanatokban még 
is sikerült megmenteni, amennyiben 
a már lekötött Bátaszéki Vastoasok 
csapatát a B S E csapata fogadja el­
lenfélül. A mérkőzésre a bátaszékiek 
lényegesen megerősített csapattal fog­
nak kiáltani, mert erősen füti őket 
az ambíció egy szebb eredmény el­
érésére, mit látszólag segít az a kö­
rülmény F, hogy a B S É 2 — S vá­
logatott játékosát nélkülözni lesz 
kénytelen. így az erőviszonyok erő­
sen közelednek egymáshoz.

Kiadóhivatal vexetője: Goldberger lead.
Eriétől* k-i.'idr1.- Moravosik Győzd.

láflegképea KÖNYVELŐ
(német levelező, gvorsiré) 

„KÉT ÜZLET RÉSZERE VÁLLAL“ 
jeligés boritokban adja le ajánlatát 

a Kiadóhivata’unkha

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, 
hogy őszi angol divatszöveteim már megérkeztei, 
egyben felhívom szives figyelmüket 45 év óta fenn­
álló férfidivat-, kalap■ és fehérnemű raktáramra is.

FöIdváry Imre
Budapest, Kossuth Lajos 
ucca 18. és Rákócti-ut 7.

9 Villany berendezést I
elektromos erőátvitelt stb. iegolci-ó ban és 
:—: teljes garancia mellett vallal: :—:

<$> i%ún)batb IstVái) <$>

oki. gépészmérnök, elektrotechnikai vállalata

@ear baja. ~wq

1
3

I
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Közhírré teszem, hogy a bójái 
2070 sz. betétben 2830 hrszim alatt 
fölvett Szent István-tér 93. sz. és 
Gróf Zichy Bódog ucca 3. sz. alatti 
az u. n. „Leicsuk Jakab katolikus 
alapítványa“ cimü lakkázat és üzlet­
helyiség 1926. évi október hó 7-én 
d. e 10 órakor Dr. Mamusieh 
József ügyvédi irodájában (Baja, 
Czirfusz Ferenc ucca 2. szám) nyil­
vános versenytárgyaláson örök áron 
eladom.

Az ajánlatok Írásban adandók be 
1926. éti október hó 7. napjának 
d. e. 10 óráig, Dr. Mamusieh József 
ügyvédnél.

Versenytárgyalási és árverési föl­
tételek ugyanott megtekinthetők.

Dr. Gonczlik Kálmán
apát-plébános, 

alapítvány kezelő.

984—1626. végreh, szám.

Alulírott kiküldött bir. végrehajtó ezen­
nel közhírré teszi, hogy a bajai kir. járás- 
bíróságnak 1925. évi V. 1252. sz. végzés# 
folytán Dr. Sándor Imre ügyvéd végre­
hajtó résrére végrehajtást szenvedett: 
ellen 76020 0 kor. tőkekövetelés s jár. 
erejéig elrendelt kielégítőéi végrehajtás 
folytán alpereslő lefoglalt ős 1033-'OVO' 
koronára becstilt ingóságokra a bácsal­
mási kir. járásbíróság 1925. V. 4016. sz. 
végzésével az árverés elrendeltetvén, 
annak a korábbi vagy felülfoglaliaíók. 
követelése erejéig is, amennyiben aaok 
törvényes zálogjogot nyertek volna, alperes 
lakásán Kunbaján leendő megtartására, 
határidőül 192') évi október hó 6 napján 
délután 4 órája kitüzotik, amikor a bírói- 
lag lefoglalt hordók, bútorok, koeú ülés 
s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek, 
készpénzfizetés mellett, szükség esjténs 
becsáron alul is el fognak adatni.

Eelhivatnak mindazok, kik az elárve­
rezendő ingóságok vételárából a végre­
hajtató követelését megelőző kielégittetés- 
hez jogot tartanak, hogy amennyiben 
részükre a foglalás korábban eszközöl­
tetett volna és ez a végrehajtási jegyző­
könyvből ki nőm tűnik, elsőbbségi beje­
lentéseiket az árverés megkezdéséig alulirt 
kiküldöttnél írásban vagy pedig szóval 
bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetményrak 
« bíróság tábláján t irtéut kifüggesztését 
követő naptól ezámittatik.

Bássalmás, 1926. éri szeptember 18.

Székely
kir. bir. végrehajtói.

V
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A Bajai Bőr és Cipő j 
Versenyáruház,

Kossuth Lajos-u. 1L sz., 1

az évi bérlet-részlet rend­
szer mellett bevezette az 
egyes p.rok részlet-fize­
tés melletti elidisát is. 
Feltétlen hitelképes egyé­
nek folyószámlára vásá­
rolhatnak oiyképen, hogy 
a vételnél a vételár felét 
kifizetik s a többi' egyenlő 
havi részletben fizetik.

Méret után elsőrangú ci­
pőket legolcsóbban és 
legjutányosabban készít­
tet saját műhelyében, úgy 
szintén javításokat is bá­

mulatos olcsó árban.

Árak a raktáron levő 
kész cipőkről:

Elsőrangú anyagból fekete férfi 
Cipő 220—250 000 K-ig,

elsőrangú anyagból fekete 
fiérfifehérvarrott cipő 240— 

270 000 K-íg,

elsőrangú anyagbe! női pántcs, 
vagy fűzős cipő 180— 

220 000 K ig,

elsőrangú anyagból női pánios, 
vagy fűzős cipő egyes párok; 
_ 165.000 K,

! elsőrangú anyagból gyermek 
cipők 48.000 K-tól.

Marét után 20% kai drag bb

A Bajakk találkozóhelye BUDAPEST 
Isgelsörendü modern családi szállója az

István Király Szálloda:
VI. Podmaniczky ucca 3. szám.

Már .ékeit árak, központi fűtés, 
minden szobában hideg ás mele^ 

folyó viz, lift.
Szobák: 40.000 kor.-tól.
A nyugati pályaudvar közelében.

1$

Talállak
az „Uj Élet r t.“ könyv- 
kereskedés kirakata előtt 
kedden este 1 pár cipőt. 
Igazolt tnlajdonosa átveheti 

az Uj Elet könyvkereskedésében-

Bérbe Ve 00ék
egy jóforgalmu helyen levő
vendá^Sét

teljes felszeretéssel, pincével és 
átvétel esetén beköltözhető
lakának

Cím: Rónafalvi Janos Bácsalmás.

Értesítés!
Alulírott mély tisztelettel értesítem Baja 

város és vidéke nagyérdemű közönségét, 
hogy a Haynald ucca 2. szám alatt 
(QraUaug házban, a belvárosi plébániával 
szemben; „Gondviselés“ címen min- 
igényeket kielégítő

temetkezési

I Világszabadalom, m
A fütőtechnika csodája. 22

„Zephir“ j
fatüzelésü, légfütéses

folytonégő kályha.
Tartóssága örökös !

Több éves garancia
Fatüzelés legkellemesebb. 

„Zebhir“-rel legolcsóbb.

m FUT 24
kiló fával SZObát órán át.

Leggazdaságosabb, legbigienikusabb.

TD szén 4b kokkztüzcléati
XlCtUtLU folyton égő kályhák, 

takaréktüibclyek kéménytoldók

Árlapot ke'azséggel küld

Héber Sándor
i kályha- és tüzhelygyáros Budapest, 

VI, Vilmos császár ul 39.
Telefon : T. 47—47

Lerakatok mindan nagyobb városban.

•#

Ügynököt
vállalatot

nyitottam. Raktáron tartok nagy válasz­
tékban érc, tölgy és fenyőfa ko­
porsókat mindennemű temetkezési cikke­
ket a legolcsóbb árban.

Elválalok vidéken is ravatalozásokat, 
hullák szállítását és exhumálásokat. Ké­
rem a nagyra becsűd közönséget, ho^y 
szükség esetén a saját érdekében ke­
resse fel válalatomat ahol a légkö­
rül tekintőbb kegyelet szerinti kiszolgá­
lásba részesül.

Mély tisztelettel

Mészáros Pál. _ _ _ _ _ ____ _
mmamam3smsB%ím£w& ammtm mmmBmmmmmammmKKHmamamamaaa

képesünk
I
I Cím a kiadóhivatalban.

^8 tmsmvxiiím

Kiadó
a belvárosban, elegánsan 
bútorozott uccas szoba, 

ur részére.YSt
Cim a kiadóhivatalban.

1Fontos tudni mindenkinek
hegy f. hó 4 tő! mindennap megy sutóbusz Csávo’y és Felstontlvánra.

Indul Bejárói Központi Szállodaiéi reggel 6 órakor és délután I órakor. 
Feisőszentiváp.rél Bajira indul reggel 7 órakor és délután 3 órakor.

Tisztelettel

jVlészáhos és Nofiezeh
autóbusz vállalat BAJA, ÁRPÁD UCCA G. SZÁM, 

®B&MSffllK£S!83IBlS8BSŰMfflSa BHBM8 B8S8ŰM8SMIMSBW®5i»a$Ba£8IK::S$WB8Sí$®®>'áW$8BHa
»11 1 ^ r t I r o k I f

öíflTÖCl hßPflrirl

sz? kszeril elkészítését a legjobb és Isgcicsébb p
—kivitelben ajánlja —:— jf
* gM-’ -Tj, iLi
H ifi- n ti o. T* i3 c? ’ íi ■ *% T» ex o "I 1iíiUlÁiiiVí. kÜI> C-Á.rl ÖCÍtljl I1

8 h-ó f gllaa mgedélyetett ebki oiectinikai vállalata. I
fi BA1A, ERZSEBET KIPÁLYNÉ-UCCA 6. SZ. TELEFON 256 |

ív, ltségvetrssel, szakszerű tanáccsal és felvilágosítással díjmentesen szolgálunk. £

............. ........ . ” «summán: mt&mm1 ■

S3
ft

hentesek és mészarmk rasiere, kapható az
UJ ÉLET NYOMDA R T. PAPIRKERESKEOÉSÉBEN.

IQ kp. vételnél ár kedvezmény.

Ugjútáoyosabh
bátyák-

Paradicsom áttörő 
SZITÁK

ráz vagy ióször fenékkel a U. 
jobb minőségben a legolcsóbb 
áron kaphatók. — Úgyszintén 

sziták javítását vállalja.

Utry Pál Piai
sodtonyáruüeem és vasárukereskedés 

Erzsébet ki: alyné-utca 38. sz. Telefon 280

I Házilag készítőit zamatosán 
fűszerezett

'hentesáru
ház; zsir és naponta friss I. rendű

teavai
rum, likőr, pa’acK borok

Első Báeskai Éíeiimezerikletáa 
Ta'ätöMbail (Városház: éoiiíet

Szülés- és azdmmáry;
legdivatosabb, legszebb

M o r m e r Ferencnél.
I Baj». Erzsébet kírályné-u, Í7. ásta

*C*flP®BCUH«iiw marervsui «yae

I Vasöiitöd 
Schmidt Márton Fiai

Baja, Osirfusz Ferenc-utcc 4;1—44.

Vásönív:;nyek, magánjáró át- 
j alakítások, hengerrovátkolás.
Traktor és autó

javítások, alkatrészek. 
Telefon szám 63.

iw*ro>i*nc*i4ii'•T< -ffs;

RÖFÖSÁRÜK:
Leg agyobb választék, 

legkedvezőbb árak.

Welchner Lőrinc
Erzsébet királyné-ucca 6. sz. j

Olcsón vásárolhat 
UTRY-nél TELEF0N: 28°-

Erzsébet királyné ucca 38. 
Zománcozott lemezedényt, entettvasedényi, 
alutiinium edényt. Kávé-, dió-, zsemlye-, mák-, 
bors- cs húsdaráló. Kuglóf, pástétom, zsur- 
kenyerforma, tésztskiszuró. Háztartásimérleg, 
rugós- es tizedesmérleg. Csiszolt és nikke- 
lezettvasaló. Aípecca-, acél- és aluminium- 
eszközók, komhakések és zsebkések. Réz- 
habüst, rtzmozsár, rézgyertyatertó. Burgc- 
nyaprés, sodronyhakvet ö, teasziirő, teatojás. 
Hajsütővas,- lámpa. Horganyzott mosófazék,- 

veder, dézsa. stb.
•.aef««»»R>^#rv4moianSni’

I Éjjeli szolgalatot tart
szept. 27 ő okL 3 .

jj teggéi fél 8 ői&<g ós vasárnap

I délután uyiívs
GYARMATI EMIL és 

I LG. MAK'RAY LÁSZLÓ
tüYórzyszertáva.

Aki hazat, földes
akar venni, éledni, bérelni, vagy 
bérbeadni, forduljon bizalommal

vitéz Fehérváry Dezső
ingatlanforgalmi irodájához, Baji, 

Árpád ucca 5. szám alá.

i X
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PUCH kerékpárok és motorkerékpárokban,
m.?|yek Jutányos áron Ás *
köriveíö flzaíási feltóte-
l9k mellett kaphatók. 
y»rrf‘6"P és ii8r8\j)írok

eM Mását
olcsón vállaljuk.

V\ ^v

A nagyérdemű közönség
sz vés uidoTiáséra adom, 

liogv volt

TŰZIFA
KERESKEDÉSEMET

BOHNER es TSAI
mechanikai üzletében, Erzsébet királyné-utca 6. sz.

^ 58§*‘ EHEgf Felkérjük a r,b megbízóinkat, hogy ”Sí@ "$291® ^

'esiiláp^alakitáspa,
cserepe, csiszolást*®, színezés re mát*
most adják megrendelést iket, a későbbi munkatorlódás elkerülése céljából, az elis­

mert szaktudással bíró elektrotechnikai vállalatunknak és csillárgyárunknak. 
ÁTALAKÍTÁS TARTAMÁRA GÁZLÁMPÁT KÖLCÖNZÜNK.

Villáiig Világítási berendezéseket,
teljes garanciával készítünk el, díjmentes költségvetéssel készséggel szolgálunk

falamon és MoimMs
Hat. eng. elektrotechnikai vállalat, csillár-, bronz- és fémárugyár

BAJA, Vörösmarty Winály-ucca 3. szám. Telefon: 157.

Győződjön meg áraink­
ról garantia

szakszerűségünk. 
Legkedvezőbb részletfizetésekre

I a világhírű D K V. motorkerékpárok, kerék­
éi ■ 1. _Ir/i+Aft-Órvű 1/ 11 ACOTIC

3ss»3&*>

i
$

I párok, varrógépek, kötőgépek, írógépek 
ssaks'/.erü beszelzese «es javítása.

I FRAHL és
HORVÁTH

I mechanikai műhelyében

I Büdapesti-ut 15
«Ban
ms

Dunai hems le, száraz akácfa
és más tűzifa a lege önyösebb nspi 
áron, mindenkor hazaszállítva kapható

Katanics An tálnál
Erzsébet királyné u. 96 sz. alatt és gázgyár melletti telepen 

Telefon 91. Telefon öl.

8gy jó forgalmas

**W!4

A legolcsóbb, legbiztosabb üzem

Fordson amerikai traktor.
Szánt, csépel, morzsol, darál, sib. stb

Kapható SALAMON SÁNDOR Baja. Tel. 157. 
Traktor olajok, alkatrészek. ........

----------- ---- - SWMMeSSföSWYaBTMKSrJ

újból megnyitottam Szeremlei- 
u’c t 27. s: ám Alatt. — Kérem 

a szives pártfogást.
Igen előnyösen h znál elvállalok mo­

torral fürészelést és aprítást. 
Rendeléseket telefonon 101. sz. alatt 

kerem leadai.

Teljes tisztelettel -
I KELLE FERENC 1
Lse*» u6ro»J»ra'.v.:iKwr«K3Sm!i*íiaa«» SEB* »—*>”

®se

Tiszteletié! érteviiem a n. b. hölgy 
közönséget, hngy Búd' pestről jövet 
a legmodernebb és legújabb fazonú 
ruhák készít'sót jutányosán elválla­
lom. — Kosztümöket, kabátokat a 
legújabb modellek után készítem.

jpjgT Tanüok

szabást ás varrást
a legújabb módszerrel, külön órákat 
is a dók. A rí. b. hölgyközöns'ég párt 

fogását kérve, kiváló tisztelettel
OZV SIMA LÁSZLÓ NÉ
Baja, PeT fi Sandor-ucca 10. szám

@ée®@®s©sssDs
Eredeti SINGER

VARRÓGÉPEK
Jő- korona

htvi törlesztés *e kaphatók

Klossy Tihamér
Haja, Erzsébet királyné u. 25

Üzletmegnyitás!
Érlesilem a nagyérdemű kö­

zönséget, tngy mészáros él 
hetűsi üzle emet Arany Jítot- 
uaca 6 sz. ahtt (Fíeischninnn 
B -r-ö ért Fii céggel s embert) 
rnegujitotUrn. — Naponta frits 
sortéi, marha borjú és bórán? 
húsok, h nt saruk, felvágottak.

S'ivos pártfogást kér 
SZEL^ANN KÁROLY 

hentes és mészáros.

Tnafaanyag és faszén
szükségletét a legjutányosabban nagy­
ban és kicsinyben Seher István fa 
telepén Szeremlci-ucca 47. sz. alett 
szerezheti be, hol pontos kiszolgálás 
mellett a legjobb árut kapja házhoz 
szállítva. Rendelések telefonon is 
eszközölhetik Telefon szám 231.

Ruházati ckkek:
Legolc óbb vásárlási forrása

Weichtier Lőrinc
röföskorcskcdéso Erzsébet kir.-ucca 6

helyen levő, 
ü Vetnek való helvisíg 

azonnal kiadó.
Erzsébet klr. r.ó u 88 Wirsz Samu.

SZÉPMŰVÉSZETI ÉS MŰKERESKEDELMI R T. 
V . Dorottva-utea 1U. Telefon : T. 143—116. Vetető : 
Frankéi Ernő. Űiletetünkben ciakia lugeliőraiiKU 
művészek festményei és rézkarcai kaphatók. 
Szinyel, Benczúr, Munkácsy, Lotz, Székely, Ceók, 
Ivényi-GrUnwald Béla, Fényes, Perlmutter Izsák, 
Kosz'ts. Vaszary, Thorma l’rihoda, Forenozv, Hol- 
lósy, Kvrnstok, líudnay. — Részletfizetésnél la 

készpénzének.

esB*»MSflwr 
i Favhi égetett, s..leírom mentes

Cement áruk,
épít ?si anyagok

Mif.tl; nt házhoz rzáliit.
G R Ü N H U T és TÁRSA 

t'g'a és cementárugyár. Tej. 160. j
bs&bsks rastói ■

Tűzhelyet,
i kályhát, edényt, alpacsa, evő- 
> esz’őzt, vas, réz és zomán- 
j co.'ott baprácsot, petróleum 

fúzoi és mindennemű :—:

vasáru kát
legjobb minőségben szoHd áron

EichhardtisKréneisz
vasüzletében vásárolhatunk 

BAJA, ERZSÉBET KIRÁLYNÉ-UCCA.

i

Telefon 152. Telefon 152.

Egy üzlethelyiség
1 szoba konvhás lakással együtt 
(hentes vagy vili íny szere lőnek) 
kiadó. — Ugyanott egy uj Singer 
kis-cilinder varrógép és egy víz­
mentes ponvvt elgdó. — Erdek- 
:—: lődni lehet :—:

Bíjaszenlistv-n, Fő ucca 174 szám

la minőségit MOHÁCSI

i? É G í.j A
ESZTERHÁZi EGYESÜLT 

és BOKN

CSERÉP
vaódi HATSCHEK-féle

ETERNIT
PALA egyedüli raktára

Goldschmidt Lajos
fatelep BAJA
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ónk oifségi áron 
I alul uj fameg-1 
j munkáló gépeli

gyári garan'idv-iJ.

Üzemredukíió mlu’t használt 

üzemképes

KE-4 t»

W>)

ü henger.s, -1 . :-u uiikus iterJdékkc».

19-’i. októbe

B ■ o ...... - ----- -------- - Minnnalis
ß j|r.- p ti.:-mia.v agfegyttotas 22 50, 24 05, 27 Tó iCcit, ■■ 

*4 ' r -ív: . \ :U'ükr. l.-be.i órangu kons rukci j n 1

r 3.

rugózák-:;i-,á! és *>cj.

V ff

V 1 J.. • -

j í Vil . Ke- r-u ci 24—28
Ver’ kíf./iseict: CYKLOP GARAGE EÜIh.pEr

T .’!e'on: J. J. 72-9- J- 72—95.

gSST Nagyrabccsfilt Hölgyeim és Uraim!

Csak az Fontos lijdonság!

«D\szerszam
S gépeü.
i Szúró, maró, vésőgápek, esz- ! 

tergepadok, shappingek, hasz- ( 
ná't asztalos es lakatos! 
szerszámok, frans missió a kát- j 

! részek, (szijtárcsák, konsolok, | 
I síb.) villanymotorok, reservo- j 
i irok, kazánok, gőzgép k i

rendfíivüi olcsón \
kaphatók ]

fíerkulesmfivek R. T.|
Budapest, VI., Figyelő u. 14—16 s 
Telefon: Lipót 908 20 ts 908 21.

inmmmm 
Ön biztosan vevőnk les?,

ha levelezőlapon kéri uj árjegy­
zékünket fényképező gépek és 
:—: cikkekről .—;

Hatschek és Farkas
Budapest, IV., Károly körút 26. sz.

Mártoi) IstVái)
Tekeasztcl és asztalosáru üzlete. 

SZEGED, Aradi ucra 7. szsm slait.

Jutányos áron készít és javít tekeasziaíokat 
hívásba vidékre is elmegy tekeasztalokat 
kijavitkni és áthúzni. — Raktáron tart és 
azonnal szállít e szakmába vágó minden cik­
ket. u. m dákokat, billiárdgolyókat, gnmmi- 

betéteket, zöldposztót stb.

íudvarbanl
£

j ssmseöa f|
Cm OLCSÓ iffADÉrVÁSÁR

Budapest, Kírály-ucca 32,
Alapítva 1895.

kaphatók szenzációs olcsó árak 
mellett alant felsorolt cikkek.

Arak ezrekben 
méter voile vagy szí­
nes crepp vagy kők- fiO 
fehér mintás g enadin Ou 
méter delén vagy kar­
ton vagy sifon vagy 
mosot1 vászon vagy 
1 méter duplaszéles 
női szövet mieden QQ 
színben — — — -- üö
méter 140 cm. széles, 
kitűnő minősége, di­
vatos féi fiöltöny- vagy 
felöltőszövet hozzáva­
lóval együtt vagy 1 
drb. virágos vattapap­
lan, papianlepedöve)QT7Q 
együtt------- --------- Úlö

U. ni. 8 mtr. hosszú fehérített le­
pedő drb. 49, duplaszéles cr pe de 
Chine 68, selyemtényü előtt, min­
den színben 19, hímzett női ing 
vagy nadrág 18, bőrerős törülköző 
11, an gin vagy kanavász vagy ke- 

íengyevászen mtr. 13.
Postai rendeléseket lekiismere- 

tesen teljesítünk

nnauiraii^mBQHB»m

CARLTON
Szálló, Budapest,
Dunapart. Ezelőtt BRISTOL.

Teljesen átalakítva, újonnan beren­
dezve. Telefon, meleg-hidegvíz min­
den szobában. Garage Elegáns éttermek 

és kávéház, nagy Dun terasz. 
1LL1TS szállótulajdonos. |

.mim v,j.. vt.xv>

i ............
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WtK£.j
Szahadt Ismzoit “Kucsea“ iáncborcna. | 
Felülmúl minden eddig ismeri 1 
láncboronát, póto'ji a tövis ós 
fogasboronát, olcsóbb minden 
más boronánál. — Részletes is­
mertetést egy levelezőlapon ki­
fejezett kívánságra azonnal díj- 

ment sen küldök bárkinek. 
Óvakodjunk a silány utánzatoktól!

„KUCSES* LÁNCS0R0NAGYÁR
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG M A K Ó.

A ve?e és hólyagbetegségek 
különleges ásványvize,

Terhes és szoptató nőknek 
nélkülözhetetlen,

Rheum ás fa meg­
szünteti,

■■»■MiaMMMn ~j-vjcn-m or f,:, «5, .-mamunr-. oereaiB

Katiba tó mindenütt.
■coasmcpueívaueewcmeoi cnaBnafaBraim««!»*,

Nagybani árusítás :
STAMPFL JENŐ BAJA.

Siöveí
Budapest IV , Vigadó-tér I. (azelőtt 
Kristóf tér 2) Teljes lakásberen- 
de, és a legegyszerűbbtől a icg- 
ga.iagcbbig, elsőrendű kivitelben.

5 a N®ívV'r- ' -í/rf. tV, rfj -< ... ^

^ :v.:- É G S

r-í r-^íf* A’.-4 " W. < {
i

* 1 VJ j .5-. ,iFic'i'í'M'É'vy'

Sffa eladó méze van
forduljon bizalommal az

Országos Magyar Méhészeti Egyesi let 
vezéfképviseletáhez üudepest, iX., 

Bakáts ucca 8 szám.
A jár. Líra postafordultával váleszo’unk
Az. összes modern méhészeti segéd 
eszközök raktára, az ország legna­
gyobb mtilépgx ára — k-ptargj ára.

A T ¥ é
hímzésekből választékot küldök 
bárkinek Legszebb kelengye 
kézimunkákét készítek megren­
delésre. Viszonteladókat keresek. 
Kézimunkákat legjobb áron va 
zárolok s azonnal kifizetem.

Reich Emilné, Mezőkövesd. — Válaszbélyeg.

re

Háztartások boldogulásának titka:

jó árut, jé vásárolni!
A vásárlóközönségre igen kedvezően ol­

dotta meg ezt a kérdést a

Magyar Köztisztviselők Fo­
gyasztási, Termelő és Érté­

kesítő Szövetkezete,
mert a bajai árudájában valóban jóminö- 
segii fűszer-, csemege és italárukat, va­
lamint háztartási cikkeket mindenkor 
előnyös árakon kedvező fizetési feltételek 

mellett árusít.

Miridsn gondos háziasszony itt 
szerezze be ház tartási r z ke ég­

letelt, mert ezzel sok pénzt j 
takarít meg! ;

—___ _______ __ ___ “_______i

A Kogsz. pécsi fiókja
értesíti tagjait, hogy őszi és téli angol 
szövetek, valamint eisőminőségü angol 
vasznak, chifonok és angol haris­
nyák (Lustral hős -) újonnan raktárra 
érkeztek. A rendesen kapható cikke 
ken klvü: kér- felöltők és té'.ikabá- 
lok, valamint ruhák 980.000 koroná- 
tól kezdődőiig raktárra érkeztek. 
Mérték után angol szövetekből ruhák 
1,700.000 koronáié’, felöltők és téli - 
kabátok 1 600.000 koronától kezdő- 
dőleg kaphatók. Tag lehet minden 
állami, tármegyei, városi és kos ségi 
alkalmazott, nyugdíjas is, aki lega 
lább 1 drb. 4.20 pengő névér'ékíl 
részjegyet jegyez. Igénybevehető hite! 
hat havi részletfizetésre a havi fize 

tés kétszerese.

Mopz. fiéli
Pécs, KJráiy ucca 22. Telefon 3—87.

pur ügyes üzlefszerzől|
biztosító intézet magas jutalékkal 
alkalmaz. — Levelek : Agilis 

1926. a kiadóba kéretnek.

Próbálja meg Ön isi
Budaörsi „MÁRIA“ kfserüviz. Kitűnő hesj 
hajtó és gyón oi tisztitó. Kapható gyógyszer! 
tárakban, lüszer és csemege üzletekben,I 
Különösen ajánlatos: elhízásnál. VérkeringésiI 
zavaroknál, crelmeszedé nél, köszvény, epe-l 
kőbántalmaknál, nőibajoknál, Forgalombil 
hozza: BUDAÖRSI KESERŰVÍZFORRÁS] 
R.-T. Központi iroda : Budapest, V. Bálvány] 

ucca 20. Képviselőket keresünk.

ZONGORÁK, PIANiNÓK vételénél 
tekintse meg zongoratermemet, ahol 
tízéves jótálással. Elsőrendű zongorát 
vásárolhat olcsóbban mint bárhol, 
melyet a cég régi jó hírneve garantál. 
Díjtalan csomagolás. BUDAPEST, 

Zeneakádémiával szemben.

LISZT FEREKC-1ÉR 7 GAÁL.

$®i'imássíA'tKt.'üi
Budapest egük legfurgaistísabb he­
lyén lévő jó! lövedeimezö cyönyöfi

sarok j? r

•vV«f 4t>'

w^osztsüv.'i as C>| Slel ?.-l. kőnyvnv<?md4já.ban Bpijs,

oIcjö, cs ik keliőőzothatszát 
millió koronáért el. d >, Mogvé- 
telhez ezArötsüázmilliö korona 
3züks=?g3s, a vételár — hátralék 
olcsó kamat mellett kölcsön?ép 
az ingailanoa marad hat. B5- 
vebhet Kö.fpon.i ,iroda Bad> 
pest, Muieum ucca 3. szám.

Hirdessen a Bajai Újság*


